

聊大92名西部计划志愿者出征

13年来志愿者总数已达759人,参与人数居全国高校首位

本报聊城6月24日讯(记者张跃峰) 聊城大学24日上午举行仪式,欢送即将出征奔赴新疆、西藏等地的92名西部计划志愿者。随着这92名新志愿者的加入,聊城大学13年来西部计划志愿者总数已达759人,参与人数居全国高校首位。

在欢送仪式上,聊城大学团委副书记刘东莲宣读了《聊城大学关于2015年大学生志愿服务西部计划的表彰通报》,与会领导向2015年大学生志愿服务西部计划优秀组织单位、2015年西部计划志愿者颁奖。聊城大学党委书记、校长马春林为2015年西部计划志愿服务团授旗,并在讲话中勉励大家扎根基层做西部地区经济社会发展的开拓者。

马春林介绍说,西部发展需要一代又一代青年为之奋斗,这是时代赋予当代青年的历史责任。选择西部,就是选择了艰苦,选择了奉献。他希望新一批西部计划志愿者永远牢记并认真践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,继承发扬“崇教、尚学、敦厚、奋进”的聊大精神,虚心向当地人民学习,向往届志愿者学习,以他们为榜样,俯下身子、扎下根来,把西部作为“第二故乡”,付出智慧和汗水,为推动当地经济社会发展做出积极贡献。

据聊城大学团委相关负责人介绍,在2015年大学生志愿服务西部计划组织实施过程中,全校共有770名应届毕业生报名参加,报名人数居全国高校前列。经学院考察推荐,校西部计划项目办笔试、面试、统一体检、公示等程序,并报上级项目办审核,选拔出92名优秀大学生。其中,31名志愿者赴新疆维吾尔自治区,22名志愿者赴新疆生产建设兵团,10名志愿者赴西藏,10名志愿者赴青海,5名志愿者赴宁夏,14名志愿者参加西部计划山东项目。

马春林介绍说,大学生志愿服务西部计划是团中央牵头实施、引导当代优秀青年勇担社会责任、砥砺成才的重要选择,是推进国家全面建成小康社会的重要途径,功在当代,利在千秋。自项目实施12年来,聊城大学共有667名毕业生参加西部计划,其中,有214名志愿者服务期满后自愿留在西部就业创业,为促进当地经济社会发展作出了重要贡献,得到当地政府和人民的高度评价。随着今年这92名新志愿者的加入,聊城大学西部计划志愿者总数已达759人,参与人数居全国高校首位。



聊城大学党委书记、校长马春林为西部计划志愿者授旗。本报记者 张跃峰 通讯员 许文豪 摄

新闻特写

一新疆女孩毕业后成西部志愿者

西部志愿者的事迹,让其坚定回老家的决心

本报记者 张跃峰

在6月24日举行的聊城大学2015年大学生志愿服务西部计划表彰大会暨志愿者欢送仪式,一位名叫王丽的西部计划志愿者得到了现场领导及众多其他西部计划志愿者的关注。这名来自新疆一个地处偏远小山城的女孩,大学毕业后毅然报名西部计划成为一名志愿者,选择回到老家。

山东人的吸引 让她选择了聊城大学

作为聊城大学政治与公共管理学院的一名毕业生,王丽来自新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州木垒哈萨克自治县,那是一个地处偏远的小山城。以前那里交通不便,经济落后,与外界沟通困难。如今,在许许多多来自五湖四海的建设者努力下,已慢慢走上正轨,旅游、农业、经济逐步发展起来。

王丽说,她是一名来自新疆建设者家庭中的孩子,这些年见证了众多来自五湖四海的

人们用一双双勤劳的手建设了如今美丽富饶的新疆。她家隔壁,是一名来自山东的邻居,在与他们一家的接触和相处中,让王丽了解了山东人的热情好客,乐于助人的高尚品质还有那种奉献与无私。2011年高考时,之所以坚定的报考了聊城大学,就是想来看看山东及山东人。

志愿者的事迹 让她毅然做出了抉择

如今走过4年大学生活,面对着未来无数选择,王丽毅然决然地选择了成为一名西部志愿

者。她说,一进聊城大学她就了解到学校响应团中央号召,每年输送大批优秀毕业生去西部,至今已有667名志愿者投身西部建设,更有214名学姐学长扎根西部。

据王丽介绍,从小祖辈、父辈建设新疆带来的耳濡目染,特别是如今多年来坚持并选择扎根当地的西部计划志愿者们的事迹,一直在感染着、影响着她。“就像10年坚持如一日的数学科学学院的马婷、夏明,还有如今在我家乡木垒服务的传媒技术学院学姐黑宏伟,因为《天山游记》,让一个女孩离开父母家人,因为

梦想而在贫困遥远的新疆木垒奉献服务,扎根在那里,成为木垒人。”王丽说,这些行为令她满腔热血,更加坚定了回到新疆,建设西部的信念。

王丽表示,西部是一片神奇的土地,那里有辽阔的天空、雄奇的山川、浩瀚的大漠,有热情豪爽、勇敢质朴的人民。那里有西部大开发对人才的渴求,贫困地区孩子们对知识的渴望,那里有众多西部计划志愿者施展才华、实现人生价值的广阔舞台,在那里,大家可以义无反顾地燃烧激情,放飞梦想,为西部的建设添砖加瓦。